

## NOTA EDITORULUI

În luna iulie 2022, Universitatea „Petrol-Gaze” din Ploiești, în parteneriat cu Institutul Limbii Române, Facultatea de Litere din cadrul Universității din Ljubljana și Facultatea de Limbi și Literaturi Moderne din cadrul Universității „Adam Mickiewicz” din Poznan, a organizat Conferința internațională PREDAREA, RECEPTAREA ȘI EVALUAREA LIMBII ROMÂNE CA LIMBĂ STRĂINĂ. DINAMICĂ ȘI VARIETATE, ajunsă, în acest an, la cea de-a patra ediție. Cercetători români din toate colțurile lumii (Canada, Turcia, Bulgaria, Azerbaidjan, Tunisia, Spania, Italia, Polonia, Slovenia și, desigur, România), profesori care predau limba română cetățenilor internaționali, experți în domeniul lor, s-au reunit în context academic pentru a împărtăși unul cu celălalt, dar și celor interesați, bogata experiență, direcțiile proprii de cercetare și preocupările intelectuale, oferind un adevărat regal. Volumul de față, care poartă titlul omonim, reunește lucrările prezentate la această conferință, sintetizând, într-o bogată ofertă, atât abordări metodico-didactice, cât și studii de caz.

PREDAREA, RECEPTAREA ȘI EVALUAREA LIMBII ROMÂNE CA LIMBĂ STRĂINĂ. DINAMICĂ ȘI VARIETATE se deschide cu articolul semnat de conf. univ. dr. Elena Platon, Directorul Departamentului de Limbă, cultură și civilizație românească, Facultatea de Litere, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, unul dintre profesorii care au susținut cele două conferințe în plen și este organizat în patru secțiuni, gândite astfel tocmai pentru a reflecta cât mai fidel principalele preocupări și direcții de cercetare actuale în predarea limbii române ca limbă străină: RECEPTAREA ȘI PRODUCEREA DE MESAJE ORALE ȘI SCRISE ÎN LIMBA ROMÂNĂ. INTERACȚIUNEA ÎN LIMBA ROMÂNĂ CA LIMBĂ STRĂINĂ; DIDACTICA LIMBII ROMÂNE CA LIMBĂ STRĂINĂ; PREDAREA-ÎNVĂȚAREA LIMBAJELOR DE SPECIALITATE și DINAMICA PREDĂRII LIMBII ROMÂNE CA LIMBĂ STRĂINĂ.

În paginile acestei valoroase colecții de studii, care poate servi drept îndrumar, sursă de inspirație pentru activitatea viitoare de la catedră ori sugestie pentru noi trasee exploratorii în cercetare, se regăsesc lucrări ale unor dascăli dedicați limbii române, a cărei bogăție și frumusețe este, cu dăruire, dezvăluită studenților alogeni, pe/ din cele mai îndepărtate meleaguri. Își dau mâna, în spațiul generos al acestui volum, profesori de la cele mai prestigioase universități din țară, dar și din străinătate. Sunt reprezentate, prin semnătura unor nume deja cunoscute din domeniu, Institutul Limbii Române, Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea București,

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București, Universitatea Româno-Americană din București, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca, Universitatea Tehnică de Construcții din București, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea „Adam Mickiewicz” din Poznań, Sapienza Università di Roma, Università di Pisa, Universitatea Complutense din Madrid, Universitatea Ankara, Universitatea din Zagreb, *Romanisches Seminar* Johannes Gutenberg Universität Mainz, Universitatea Sf. Kliment Ohridsky, Sofia și Universitatea „Petrol-Gaze” din Ploiești. Cercetarea riguroasă este dublată de noutatea perspectivelor teoretice și de prospețimea abordărilor practice, într-o carte de înaltă ținută academică, o invitație la reflecție, lectură participativă și studiu.

*Lucia Ispas*